
Τέμπη: Θα διανοηθούν να εμποδίσουν συγγενείς
να μπουν στη δικαστική αίθουσα;

Ερώτηση: Είχατε τρία χρόνια να φτιάξετε μια αίθουσα για να γίνει η δίκη για τα Τέμπη. Και τελικά
δώσατε σχεδόν 2.000.000 ευρώ για μια αίθουσα που δεν χωράνε ούτε οι συγγενείς των θυμάτων.
Συγγενείς αναγκάστηκαν να κάτσουν δίπλα, σε αυτούς που κατηγορούνται ότι σκότωσαν τα παιδιά
τους. Επιζώντες του δυστυχήματος με μετατραυματικό στρες έβγαιναν τρέμοντας από την
αποπνικτική αυτή ατμόσφαιρα. Κάποιοι το χαρακτήρισαν στάβλο και αποθήκη. Αντέδρασαν έντονα
όχι ένας, ούτε δύο, αλλά πενήντα δικηγορικοί σύλλογοι. Οι συγγενείς των θυμάτων ζήτησαν την
παραίτηση του Υπουργού. Θα παραιτηθεί ο κ. Φλωρίδης;

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Ως προς την ουσία της υπόθεσης, αναφέρομαι σε όσα έγραψε, χθες, στην
εβδομαδιαία ανάρτησή του, στον εβδομαδιαίο απολογισμό του ο Πρωθυπουργός. Ως προς την
αίθουσα, το μέγεθος της αιθούσης, όπως αναλυτικά έχει εκθέσει το Υπουργείο Δικαιοσύνης, είναι μία
εκ των δύο μεγαλύτερων αιθουσών της χώρας, μαζί με την αίθουσα τελετών του Εφετείου Αθηνών,
στην οποία ολοκληρώθηκαν με επιτυχία δίκες με περισσότερους διαδίκους. Αναφέρομαι στη δίκη στο
Μάτι, που είχε περισσότερους διαδίκους ή και η δίκη της εγκληματικής οργάνωσης «Χρυσή Αυγή».
Άρα δεν είναι θέμα χωρητικότητας της αίθουσας. Με βάση μάλιστα και τους διαδίκους που υπήρχαν
από την ανάκριση, τους συνηγόρους, οι θέσεις, οι οποίες υπολογίστηκαν από το Υπουργείο
Δικαιοσύνης, σύμφωνα με την ενημέρωση που εκείνο έχει παραθέσει αναλυτικά, προέκυψαν από τους
συνηγόρους, που είχαν δηλωθεί στην ανάκριση και ήταν μάλιστα και κάποιες παραπάνω θέσεις και
τους κατηγορουμένους που έχει η δίκη αυτή, που είναι 36, οι 33 εκ των οποίων για κακούργημα.
Πράγματι υπήρξε ζήτημα σοβαρό οργάνωσης την πρώτη ημέρα, στην πρώτη δικάσιμο, καθώς έπρεπε
να προτεραιοποιηθεί η εξασφάλιση θέσης στους διαδίκους, τους κατηγορούμενους, στους
συνηγόρους και υπεράσπισης και υποστήριξης κατηγορίας για να ξεκινήσει ομαλά η δίκη. Είναι σε
συνεννόηση τα συναρμόδια Υπουργεία, δηλαδή το Υπουργείο Δικαιοσύνης και το Υπουργείο
Προστασίας του Πολίτη, ούτως ώστε να μην επαναληφθεί αυτή η εικόνα και να μην γίνει και το
χατίρι σε κάποιους, σε κάποιες πολιτικές δυνάμεις που θέλουν να «τινάξουν την δίκη στον αέρα».

Η δίκη αυτή πρέπει να ξεκινήσει και θα ξεκινήσει κανονικά και η δικαιοσύνη να δώσει όλες τις
απαντήσεις που περιμένουν κυρίως οι συγγενείς. Αυτοί οι άνθρωποι που έχουν βιώσει τον απόλυτο
πόνο και για εκείνους θα είναι και μια πολύ δύσκολη δοκιμασία, όλες αυτές οι δικάσιμοι, καθώς κάθε
μέρα θα ζήσουν ξανά και ξανά την απόλυτη τραγωδία που έχουν ζήσει. Με απόλυτο, λοιπόν, σεβασμό
σε αυτούς τους ανθρώπους πρέπει να γίνει κάθε προσπάθεια, κάθε ενέργεια, κάθε κίνηση από τις



αρμόδιες αρχές, σε συνεννόηση μεταξύ της έδρας του δικαστηρίου και των αστυνομικών αρχών,
ούτως ώστε να υπάρξει καλύτερη εικόνα από την επόμενη φορά. Σε μία αίθουσα που το ξαναλέω είναι
μία εκ των δύο μεγαλύτερων της χώρας, μακράν της τρίτης. Τώρα ως προς τις εργασίες
διαμόρφωσης, συμπληρωματικά, μου έχει στείλει ένα σημείωμα το Υπουργείο Δικαιοσύνης και λέει:
«Οι εργασίες διαμόρφωσης του Συνεδριακού Κέντρου Γαιόπολις σε Δικαστική αίθουσα εκτελέστηκαν
βάσει των μελετών της οικοδομικής άδειας. Πρώτον, στον φάκελο της οικοδομικής άδειας
περιλαμβάνονται μελέτες πυρασφάλειας, που εκπονήθηκαν στο πλαίσιο των ισχυουσών διατάξεων -
γιατί υπήρξαν κάποιοι τέτοιοι ισχυρισμοί-. Δεύτερον, ο αριθμός καθισμάτων της δικαστικής αίθουσας
είναι μικρότερος του μέγιστου επιτρεπόμενου αριθμού, όπως αυτός υπολογίστηκε στις μελέτες
πυρασφάλειας. Και τρίτον, έχουν προβλεφθεί δίοδοι και έξοδοι διαφυγής, περιλαμβανομένων
διαδρόμων ΑμεΑ, πλάτους 1,5 μέτρου.

Ερώτηση: Επιτρέψτε μας, επειδή ήμασταν εκεί. Το ζήτημα της πυρασφάλειας δεν αφορούσε γενικά
τα χαρακτηριστικά του κτιρίου. Αφορούσε εκείνη τη συγκεκριμένη στιγμή όπου δεν υπήρχε καμία
διέξοδος διαφυγής, γιατί ήταν κατάμεστη η αίθουσα και μάλιστα δεν ήταν κατάμεστη από άσχετους
ανθρώπους. Ήταν κατάμεστη από συγγενείς. Θέλουμε να σας ρωτήσουμε λοιπόν, να μας πείτε
συγκεκριμένα: τί θα σημαίνει αυτή η καλύτερη οργάνωση για την οποία μιλάτε; Σημαίνει, ότι θα
αφήσετε τους συγγενείς εκτός κεντρικής αίθουσας σε μία δίκη που ενδέχεται να είναι σημαντικότερη
δίκη της ζωής τους;

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Ήμουν σαφής. Οι αστυνομικές αρχές σε συνεννόηση με την έδρα του δικαστηρίου, η
οποία έχει τον πρώτο και τον τελευταίο λόγο σε μία διαδικασία τέτοια, σε μία δίκη, θα πρέπει να
εξασφαλίσουν θέση στους ανθρώπους, οι οποίοι έχουν εμπλοκή με την δίκη, δηλαδή είτε είναι
κατηγορούμενοι, είτε είναι συνήγοροι, είτε είναι οι εντολείς των συνηγόρων, δηλαδή πολιτικώς
ενάγοντες. Το ξαναλέω, δεν είναι ζήτημα μεγέθους αίθουσας. Έχουν γίνει δίκες με περισσότερους
παράγοντες δίκης, δηλαδή περισσότερους διαδίκους σε ίδια ουσιαστικά αίθουσα. Η διαφορά της
Αίθουσας Τελετών με την αίθουσα αυτή είναι περίπου 30 θέσεις και ίσως δεν ξέρω αν το Υπουργείο
προσθέσει στη συγκεκριμένη αίθουσα στη Λάρισα και περισσότερες θέσεις, περισσότερες καρέκλες,
άρα είναι ζήτημα οργάνωσης. Ήμουν σαφής. Δεν χρειάζεται να πούμε κάτι περισσότερο.

Ερώτηση: Φαίνεται πάντως από τις δηλώσεις του υπουργού και άλλων κυβερνητικών ότι οι
συγγενείς προορίζονται να πάνε να παρακολουθήσουν τη δίκη σε μια άλλη αίθουσα που είναι σε άλλον
όροφο και οι συγγενείς μέχρι στιγμής, όλοι όσοι έχουμε δει στο δημόσιο λόγο, αρνούνται να κάνουν
κάτι τέτοιο. Λένε ότι θα πάνε στην κύρια αίθουσα για να παρακολουθήσουν κανονικά τη δίκη και
θέλουμε να σας ρωτήσουμε, Τετάρτη 1η Απριλίου ξεκινάει η δίκη, θα δούμε αστυνομικούς να
παρεμποδίζουν συγγενείς να μπουν στην κύρια αίθουσα της δίκης;

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Δεν είμαι εδώ εγώ για να κάνω επιχειρησιακή ανάλυση. Όλα αυτά θα τα αποφασίσει
η έδρα του δικαστηρίου σε συνεννόηση με την Ελληνική Αστυνομία, ούτως ώστε να μην παρουσιαστεί
ξανά αυτή η εικόνα. Δεν είναι δουλειά της ενημέρωσης πολιτικών συντακτών να γίνεται… δεν είναι
χώρος ο χώρος της ενημέρωσης πολιτικών συντακτών για να γίνεται επιχειρησιακή ανάλυση μιας



δίκης. Και δεν θυμάμαι και ξανά γιατί έχουν γίνει και άλλες πολύ σημαντικές δίκες, όπως πολύ σωστά
είπατε, για τους ανθρώπους αυτούς είναι η πιο σημαντική δίκη της ζωής τους, έχουν γίνει και άλλες
πολύ σημαντικές δίκες πάνω σε εθνικές τραγωδίες… δεν θυμάμαι να έχει ξαναγίνει αυτή η συζήτηση,
μάλιστα από άσχετους ανθρώπους με τη συζήτηση αυτή, όπως είμαι εγώ και εσείς αυτή τη στιγμή.
Πρέπει η έδρα, το ξαναλέω, να εξασφαλίσει την ομαλή διεξαγωγή, σε συνεννόηση με την Ελληνική
Αστυνομία, σε μια αίθουσα που είναι μία εκ των δύο μεγαλύτερων αιθουσών της χώρας. Ναι,
δικαιολογημένα υπήρξαν παράπονα και αντιδράσεις την πρώτη ημέρα. Κατανοούμε τις αντιδράσεις.
Το έγραψε και ο Πρωθυπουργός. Την Τετάρτη λοιπόν, θα πρέπει να παρουσιαστεί μια εντελώς άλλη
εικόνα.

https://youtu.be/pK3dros4gE4

 


